



# CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Felelős szerkesztő és kiadó:  
KASA ISTVAN

**A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA**  
Átmenetileg megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 9, a városháza mellett  
Telefon: 37.

## Demokráciánk mérlege

**Dinyés Lajos** miniszterelnök legutóbbi megnyilatkozása mélyenjáró összefoglalás volt a magyar demokrácia jelenlegi helyzetéről. Szinte mérlegre tette a tényeket és az eredményeket, hogy pontosan lemérhesse: mit teltünk eddig a milyen veszélyekkel kellett eddig szembeállítani.

A mérleg egyik serpenyőjében sok szép tett szerepel. Mindegyiket a beszolgáltatás sikere, amelyről a hívő számadatok is azt bizonyítják, hogy a dolgozó parasztság 134 százalékban teljesítette köteleességét ilyen alapokon biztosíthatjuk országunkról, hogy pénzügyi helyzetünk olyan szilárd, mint csak kevés államé a mai világban és hogy minden külföldi segítség nélkül, a saját erőnkkel biztosítani tudjuk azokat a beruházásokat, amelyeket az ország talpraállítása érdekében a hároméves terv előírta. A mérleg kedvező oldalához hozzátartozik az is, hogy az elsőrangú fontosságú életszükségletek biztosítása után demokráciánk már a kultúra felé is fordíthatja szemét.

A mérleg másik oldalán viszont számba kell venni azokat a tényezőket, amelyek demokráciánk kialakulását és fejlődését veszélyeztetik. A pozitív eredményekkel szemben hatástalannak kell maradnia a reakció minden nyílt, vagy suttogó propagandájának, hiszen a tényeket a szavak meg nem semmisíthetik és a tények midennél erősebb bizonyító ereje előtt meg kell hajolnia minden gondolkodó magyarnak.

A jelenségek gondos mérlegelése alapján méltán állapíthatja meg Dinyés miniszterelnök, hogy helyzetünket a politikai konszolidáció jellemzi. Ezt a konszolidációt akarja fenntartani és kiépíteni a magyar nép, ugyanavval a töretlen erővel, mint amilyen a felszabadulás első pillanatától kezdve mostanáig dolgozott annak érdekében. Ezt szolgálja a Függetlenségi Front új alapokra helyezése s ugyanezt szolgálja a Kisgazdapártnak az a világos és egyértelmű politikája, amely céljaul a magyar népi tömegek felemelését tűzte ki.

A mérleg előttünk áll minden lemérendő súlyt a két serpenyőbe raktunk és számításba vettük. A mérleg kedvező állást mutat és bizakodással töltheti el szíveinket. Az eddig elvégzett munkának, a hozott áldozatoknak előttünk áll a biztos eredménye és a jövő még szebb, örvendetesebb kilátásokkal kecsegtet.

o-o

## Október 17—24. között Csongrádi Kultúrnapokat rendeznek városunkban

**Dobi István nyitja meg a kulturhetet. A kiállítások és kultúresemények egész sorozata lesz Csongrádon**

A Magyar—Szovjet Művelődési Társaság a főbb nagyvárosok példájára, a koalíció pártjainak, továbbá a szakszervezet és a népi szervek bekapcsolásával október 17—24. között nagyszabású és gazdag programú kulturhetet szándékozik rendezni Csongrádon.

A Csongrádi Kultúrnapok előkészítő bizottsága a múlt vasárnap tartotta első megbeszélését a városházán. A tervek szerint a kultúrnapok keretében mezőgazdasági, ipari, háziipari, kereskedelmi, halászhorgász, bélyeg, fénykép-, kép-, stb. kiállítás lesz városunkban. A mezőgazdasági kiállítás keretében állatbemutató, fogatverseny, borkiállítás, az ipari kiállítás keretében pedig kirakatverseny, ruhabemutató és fodrászverseny lesz.

A kulturhet megnyitójára városunkba érkezik **Dobi István** földművelésügyi miniszter. A Kisgazdapárt országos elnöke lesz a főszónoka az aznap délelőtti megrendezendő gazdaságnagygyűlésnek. A pedagógus szakszervezet, továbbá az egyesült UFO Sz-PEKOSz és a diákszövetség nagygyűléseket, az orvosszövetség vándorkongresszust tart. A képképzésre lehozják Csongrádra a Szépművészeti Múzeum és a Fővárosi Képtár vándoranyagát. A Magyar—Szovjet Művelődési Társaság gazdag fényképanyaga ugyancsak kiállításra kerül. A hangversenyekre a fővárosi vígopera legjobb művészeit hozzák le Csongrádra.

Nagyszabású sportesemények is lesznek a kulturhéten. Most fojnyak a tárgyalások annak érdekében, hogy a magyar olimpiások városunkat is felkeressék.

Az ünnepi kulturhet kimagasló eseményéről az Új Magyar Film.

### Október 4-én Kossuth-ünnepély

Kossuth Lajos születésének évfordulója alkalmából városunkban is lesz emlékünnepelely. Az emlékünnepelelyt a nemzeti bizottság rendezti meg október 4. én.

### A téli időszámítás kezdete: október 3

Október 3-ra virradóra meg szűnik a nyári időszámítás. Ezen az éjszakán hajnali 3 órakor az órákat 2 órára kell visszafiztatni. Ugyanekkor átvált a MÁV új, téli menetrendje is.

iroda hirdőfelvételt készült, a mozi pedig egész héten új filmet mutat be. A postavezérlő igazgatóság a Csongrádi Kultúrnapokra külön alkalmi postahivatalt állít fel és különleges keletbéllyegzőt használ.

A rendezőbizottság **Sealó Gábor** városi tanácsnok, **Dégyi László** dr. orvos és **Párkányi István** kollégiumi igazgató vezetésével már megkezdte munkáját. A kiállítások egy részét az általános leányiskolában (volt leánypolgárházban), az EPOSz, továbbá a Magyar Szálló nagytermében és a gazdasági iskolákban tervezik. A rendezőbizottság tagjai és az érdekelte intézmények, pártok, népi szervek képviselői ma, vasárnap délelőtti 10 órakor jönnek újból össze a városházán, hogy a végleges terveket kidolgozzák.

—x—

## Augusztusban 114.957 forint értékű munkát végeztek Csongrádon

**Dr. Abonyi Géza** tanácsnok városi termégbizottság az Országos Terméhvitaiboz küldött jelentése szerint augusztusban összesen 114.957 forint értékű

munkát végeztek Csongrádon a 3 éves terv keretében. A fenti összegből 66.527 forint közülett, 11.847 forint szövetkezeti és 36.583 forint megáberuházás volt.

## Vasvillás, szárvágós támadás a vadőr ellen

Néhány nappal ezelőtti véres esemény színhelye volt a szegedi ut Háróm ismeretlen férfi meg támadta **Förgeteg József** csongrádi vadőrt. Elvették a puskáját, majd vasvillával szárvágóval úgy összeverték **Förgeteg**et, hogy

a vadőr 14 nap alatt gyógyuló véres sérüléseket szenvedett az egész testén. A feltűk után elmenekült támadók kézrekerítésére **Förgeteg József** feljelentése alapján a rendőrség megindította a nyomozást.

## Motorizált állami csávázórészleg jön Csongrádra

A városi és járási gazdasági felügyelőség közlése szerint a jövő hónap elején motorizált állami csávázórészleg jön Csongrádra s azzal az újbírtokosok és a Földműves Szövetkezet tagjai ingyen csávázathatják vetőmagjaikat.

A csávázás helye valószínűleg a Földműves Szövetkezet udvara lesz.

A motorizált állami csávázórészleg jelenleg a járásban végzi az ingyenes csávázást.

—j—

## Őrizetbevették Forgó Ferenc volt lapszerkesztőt

**Forgó Ferenc** csongrádi lakos, volt lapszerkesztőt a héten őrizetbevette a szegedi rendőrség államvédelmi osztálya. Az őrizetbevitel okát eddig még nem hozták nyilvánosságra.

**Forgó** ellen egyébként sikkasztás miatt is eljárás folyik, mert a Fővárosi Hirlapirodától tankönyvvásárlás végett átvett 8000 forintból 1600 forintot a saját céljaira fordított.

## Felülvizsgálták a csongrádi és a járásbeli gabonarakatárakat

Hétfőn az összes csongrádi és járásbeli gabonarakatárakat felülvizsgálták, hogy azok megfelelőnek-e a tárendészeti követelményeknek. A vizsgálat során meg

állapították a hatóságok, hogy tárendészeti szempontból egyetlen csongrádi és járásbeli gabonarakatár sem esik kifogás alá.

—l—



## Ne parcellázzuk a Kiszéretet

A legutóbbi városi közgyűlésen az egyik képviselő azt kérte, hogy az eddigi területeken kívül még további földeket is vegyenek igénybe házhelyek céljára. A javaslatlalt kapcsolatban a városi mérnök közölte, hogy újabb területek vannak már erre a célra kiszemelve a Bökényben. A képviselő a továbbiakban azt kérte, hogy a Kiszéret egy részét is vegyék számításba, házhelyek céljára.

Egy másik felszólaló válaszában elmondta, hogy nem tartja helyesnek a Kiszéret kiszáraitását házhelyek céljára, mert ezzel sokkal több embertől kellene elvonni a földet, mint amennyinek házhelyet biztosítanának. A Kiszéretben ugyanis sok embernek csak 50-200 négyzetméter földje van, nem lenne tehát szociális intézkedés, hogy a kiscsombok is megellőlt elvegyék a kerteket helyettesítő, zöldszegtermelő területét.

A héten lementünk szétnézni a Kiszéretbe. Amerre jártunk, örömmel láttuk, hogy az már nem is szántóföld, hanem többnyire jól kezelt gyümölcsös, amely hivatva lesz a kipusztulófében lévő homoki gyümölcsösöket pótolni.

Egy, a helyi viszonyokkal ismerős gazdát meglátogatva megkérdeztük, mi a véleménye a kiszéret házhely-tervekkel kapcsolatban. Informátorunk elmondta, hogy végzetes hiba lenne a Kiszéretet — városunk gyümölcsös kánaánját — házhelyek céljaira kiosztani. Jövő nemzedékünk sohasem bocsájtanák meg ezen hibánkat, mert ha a villamosítási terv megvalósul, valóságos paradicsomkertté lehet az egész Kiszéretet varázsolni. Az egész területet ugyanis körül fogja a Holt-Tisza és olcsó villamosárammal lehet majd öntözni.

A Kiszéret eddig is csak egy ontotta a sok vilámlindus gyümölcsöt és a zöltséget. A gazdák szorgalma és fokozódó tudása, s a versenyek révén a termelés tovább emelkedik. Így lehet megvalósítani a sokat hangoztatott, kert-Magyarországot.

Lakóterületnek egyébként is alkalmatlan a Kiszéret, mert a körülvevő víz és a nádas rengeteg szunyogot nevel, nyáron pedig a felszálló viágöz füledtől, egész ségtelenné teszi a környék levegőjét.

## Öltözzön jól

Atmeneli és téllkabátját legolcsóbban, legjobb minőségben

**Borbás nőiszabónál**  
(Fővenyi utca 28) szerezheti be. Kész kabátok állandóan raktáron.

**Megszűnik a 10 Ft-os kenyérjegy**

Mivel most már szabad kenyeret is lehet kapni, október 1-től kezdve nem látják el kenyérjeggyel azokat a fogyasztókat, akik a tavalyi rendszer szerint havi 10 Ft-os árkiegészítést fizettek. Az egyéb jegyeket és a flomiliszti jegyet továbbra is megkapják ezek a fogyasztók díjmentesen. Ez a rendelkezés csak ott lép életbe, ahol jegy nélküli szabadkenyér van forgalomban.

## Azsiában is olvassák a Csongrádi Kis Ujságot

A héten Azsiából, Tonkinból érkezett levél a Csongrádi Kis Ujságnak. A levelet Lovas István csongrádi származású francia légionista írta és abból kellemes meglepetéssel vettük tudomásul, hogy lapunkat még Azsiában is olvassák.

Lovas István levelében a lapunkban az év augusztus hó 1-én megjelent „Egy csongrádi levante szörnyű sorsa Indo-Kínában” c. cikkünk egyes megállapításával száll vitába. Azt írja,

hogy a francia léglóba senkit sem visznek erőszakkal, oda mindenkinek önként kell jelentkeznie. De az önként jelentkezőket sem veszik fel egytől-egyig, sokat visszaküldenek közülük. Azt viszont elismeri Lovas István, hogy Indo-Kína bizony nem paradicsom, hanem pokol. Mikor az ember azt hiszi, hogy semmi veszély sem fenyegeti, a folyton lázadó bennszülöttek akkor sence biztonságban az élete.

## Meglőrtént a vagyonadó és a jövedelem többletadó kivétel

A városi adóhivataltól nyert értesülésünk szerint a vagyonadó és a jövedelem többletadó kivételére megőrtént. A kivételi listákat a városi adóhivatalban október 7-ig közszemlére feltették, azokat mindenki megtekintheti és a mások adójára vonatkozó észrevételeit írásban az állami adóhivatalnak bejelentheti.

A bejelentéseket a listák közszemlére feltételének utolsó napjaitól számított 15 nap alatt kell megtenni.

## Több patikaföldi ingatlan mentesült az igénybevétel alól

A város mérnöki hivatala közli, hogy a vármegyei földhivatal hatályaon kívül helyezte a szegedi ut melletti, patikaföldi Fekete-, Kasztele-, Bucsi és Forgó-féle ingatlanok házhely céljára való igénybevételét. Az ingatlanok tulajdonosai a földeket a gazdasági év letelte után azonnal birtokba vehetik és a munkákat megkezdhetik. Ezzel szemben a cserébe kapott területeket a mentesített ingatlanok tulajdonosainak el kell hagyniuk és át kell adni az UFOSZ javaslatára alapján kijelölt bérlethez.

sági év letelte után azonnal birtokba vehetik és a munkákat megkezdhetik. Ezzel szemben a cserébe kapott területeket a mentesített ingatlanok tulajdonosainak el kell hagyniuk és át kell adni az UFOSZ javaslatára alapján kijelölt bérlethez.

## Munkát kapott 300 csongrádi kubikos

Ludas községben vágányépítési munkák folynak. A munkákra a FÉKOSZ köz-

benjárásának eredményeként a héten 300 csongrádi kubikost is alkalmaztak.

## Jövőre építik ki a csongrádi villanytelep elosztó hálózatát

A Gazdasági Főtanács felkérte a lakóterületnek egyébként is alkalmatlan a Kiszéret, mert a körülvevő víz és a nádas rengeteg szunyogot nevel, nyáron pedig a felszálló viágöz füledtől, egész ségtelenné teszi a környék levegőjét.

A Gazdasági Főtanács felkérte a lakóterületnek egyébként is alkalmatlan a Kiszéret, mert a körülvevő víz és a nádas rengeteg szunyogot nevel, nyáron pedig a felszálló viágöz füledtől, egész ségtelenné teszi a környék levegőjét.

## Csongrádon nem vált be a borbélyok új zárórája

A fodrászipari szakosztályba tömörült borbélyok és alkalmazottaik kérvényt nyújtottak be a nemzeti bizottsághoz, melyben az új záróra rendelkezések megváltoztatását szorgalmazó mozgalmukhoz kérték támogatást. A fodrásziparosok beadványukban elpanaszolják, hogy a záróra rendelkezések nem kedveznek a körán kelő és nepestig dolgozó mezőgazdasági foglalkozásúnak, akik sokszor 5-10 kilométerekre, a tanyavilághól járnak haza beretvákozni. A városban

elcsörtan lévő kisüzletekben a váltott munkarendszert sem lehet bevezetni. A kisiparosok mind-egyikének kevés a forgalma és nem bír segédet tartani.

Ha a vasárnapi záróra érvényben marad, a csongrádi borbélyok nehéz helyzetbe kerülnek, mert a mezőgazdasági dolgozók szükséghelyzetükben kontárokkal dolgoztainak.

A nemzeti bizottság a borbélyok záróra megváltoztatása iránti kérelmét támogatja az illetékesek előtt.

## Gazdasági tájékoztató

Ma, vasárnap délelőtti 11 órai kezdettel gazdasági tájékoztató lesz a város háza nagytermében a csávázásról, vetőmag köles-önzésről és egyéb időszerű dolgokról. Ajánlatos, hogy ezen a tájékoztató előadásán úgy a régi, mint az új gazdák saját érdekében is, minél nagyobb számmal vegyennek részt.

## Kunszery alispán — repülőrekorder

A szentesi repülőtéren az elmúlt napokban folyták le a vármegyei vitorlázók vizsgagyakorlatát. A gyakorlatok során egy Kevély-típusú vitorlázógépen öltöztetett Kunszery Béla dr., vármegyénk alispánja, aki mint itthon is tudjuk róla, régi ismert sportrepülő és oktató. A kedvező szélviszonyok között az alispán három országos csúcserkordot döntött meg kategóriájában. A vizsgán egyébként 28 jelentkező szerepelt meg az A és B. minősítést.

## Földmivesszövetkezeti hírek

Minőségi gabonatermesztésre szerződés még köthető a Földmivesszövetkezetnél. A szerződés megkötésének ez nem akadály, hogy a gazdának nincs cseregabonája. A gazda ebben az esetben a Földmivesszövetkezetől kapandó nemesített vetőmagért gabona helyett más terményt is adhat cserébe. A nemesített árpavetőmagért készpénzzel is lehet fizetni. — Ingyenes siló-építési anyagért e hó 27-ig még ugyancsak lehet jelentkezni a Földmivesszövetkezetnél. Az igénylőknek csak a szállítási költségét kell megfizetniük. — A Földmivesszövetkezet az állami borplacc részére megkezdte a mustvásárlást. A jelenlegi átvételi árak a következők: kadarmust 18 fokig 7, 18 fokon felett 8 fillér fokonyként. A fehér mustért egységesen 10 fillért fizetnek fokonyként.

## Engedély nélküli kicserélhető a gabonafelesleg

A vámműltre jogosultak a földadó, a terménybeszolgáltatási kötelezettség és a mezőgazdasági fejlesztési járulékok teljesítése után visszamaradt kenyérgabona feleslegüket más vámműltre jogosult kenyérgabonájával külön engedély nélküli kicserélhetik.

## Falunap Bakson

Baks község lakossága ma, vasárnap falunapot rendez. A falunap reggel zenés ébresztővel kezdődik. Délelőtti 9 órakor kerül sor a mezőgazdasági versenykiállítás és a népművészet s kézi munka kiállítás megnyitására. Az MNDSZ népgyűlést, az UFOSZ-FÉKOSZ pedig mezőgazdasági előadásokat tart. Ezeket követi az EPOSZ ifjúsági nagygyűlése, amely után szabadművelődési értekezlet lesz.

A délután folyamán állatbemutatót, majd különböző sporteseményeket rendeznek. Este táborfűz mellett népi táncokban és népi dalokban gyönyörködhet a közönség. Az EPOSZ szabadléri előadást rendez, amelyet reggeli tartó táncmulatság követ.

**Gabonát beraktározásra, őrlésre elfogad**  
**a KERESZTÉNY GÖZMALOM**

## H I R E K

**— Ma nem lesz pártértekezlet.** A városháza közgyűlési termében tartandó gazdasági tájékoztató előadásra való tekintettel a Kiszagdapárt mai értekezlete elmarad.

**— Hirdetőknekhez.** Felkérjük olvasóinkat és hirdetőinket, hogy közleményeket s hirdetésüket legyekezzenek hozzánk lehetőleg még hét közben eljuttatni. László zárunk pénteken este van. A később érkező hirdetések és egyéb közleményeket helyszűke miatt nem áll módunkban közléni.

**— Esküvő.** Kukuška Teréz és Kóti Lajos ma, vasárnap este fél 7 órakor tartják esküvőjüket a Nagyboldogasszony templomban. 331

**— Vásár lesz Félégyházán.** Országos állat- és kirakodóvásár lesz a szomszédos Félégyházán e hó 28—29-én. Az első napon sertésvásárt, a második napon ló-, szarvasmarha-, juh- és kirakodóvásárt tartanak.

**— Tűzoltóink bemutatója Szentesen.** Az elmúlt vasárnap tűzoltó nap volt Szentesen, a város ünnepi hetének keretében. A tűzoltó-napon részt vettek a csongrádi tűzoltók is, akik főmű alapszerelést mutattak be.

**— Nőiszabó műhelyemet Szentesi ut 1/a alatt, a Jánoshegyi féle házban megnyitottam.** Petényi Alexia Klára nőiszabó mes. 264

**— Aprómag termelők!** Október 3-án, vasárnap délelőtti a volt Gazdasági Egyesületben, a kiszagdapárti beszámoló előtti, 11 órai kezdettel, megtermelők érdekképviselői értekezlete lesz. Felhívok minden csongrádi magtermelőt, hogy saját érdekében jelenjen meg. A Magtermelők Orsz. Szövetségének képviselőiben: Karsai Ödön. 351

**— Engedély nélkül tilos a liszt szállítás.** A liszt szállításánál az engedély kötelezettsége változatlanul fennáll az adás-vétel szempontjából szabaddá tett lisztre vonatkozóan is. Külön engedély nélkül készletomágnak legfeljebb 5 kg liszt szállítható.

**— Új tervet dolgoznak ki a Labdarugó Szövetségben.** Csakis olyan játékosok szerepelhetnek a bajnokságban, akiknek foglalkozásuk is van.

**— A Gazdasági Főtanács rendelete értelmében Csongrádon is megszűnt az osztályon felüli és I osztályba sorolt vendéglők éjféli utáni élelmiszeri forgalmi adó kötelezettsége.**

**— Autósok, motorosok, vigyázat!** A mind gyakrabban előforduló balesetek elhárítása végett a törvényszéki orvosi intézet és a közlekedési rendőrség alkohol razzliákat rendez az országutakon. A járőrök megállítják az autókat és a motoroskémpárokat s megvizsgálják, hogy ivott-e a vezető alkoholt. A részeg vezetőt előállítják a rendőrségre.

**— Tenyészlo díjazás.** A vármegyei lötenyészési felügyelőség a centenárius Szentesi Hét kiállításának befejezéséül ma, vasárnap délelőtti tenyészlo díjazást rendez a lovassági laktanyában. A díjazásban Csongrádiól is csak törzskönyvezett lovak és azok igazolt leszármazottai vehetnek részt. A díjnyertesek készpénz és oklevél jutalomban részesülnek.

## Városházi hírek

**Dr. Kasznár-Tóth Lajos főjegyző 1 hónapi szabadságot kapott.** Szabadságának ideje alatt a főjegyzői teendőket dr. Abonyi Géza tanácsnok látja el.

Az októberre szóló élelmiszerjegyek kiosztását e hó 29-én, szerdán kezd meg a közellátási hivatal.

A délvideki városok 1949. évi költségvetésének egységes alapokon történő összeállítása ügyében a belügyminisztérium újabb értekezletet hívott össze. Az értekezletet ezúttal Miskolc tartották meg s azon Csongrád m. város részéről Maár Mihály számvevő ségi főtanácsos és dr. Abonyi Géza tanácsnok vettek részt.

A közellátási hivatal eddig összesen 150 gabonavásárlási engedélyt adott ki.

Csongrád idei bortermése a javadalmi hivatal megállapítása szerint kb. 20 000 hl, lesz.

Az e hó 27, 29, 30-ra és a jövő hó 2-re hirdett őszi rendes apaállatvizsgálatokat közbejött akadályok miatt később tartják meg.

Az alispán a városi és járási gazdasági felügyelőséget október 1-1 hatállyal a járási főjegyzőség épületébe helyezte át. Október 1-én a gazdasági, a termelési bizottság és a városi földművelési bizottság is átköltözik az UFOSZ-hoz a gránárium épületébe, a városi múzeum helyére.

A Csongrádi Kulturapokkal kapcsolatos állatkiállításra a gazdák kedd és pénteki napokon már bejelenthetik állataikat a városi és járási gazdasági felügyelőségen.

## A jövőben a termelést is ellenőrzi a nemzeti bizottság

A nemzeti bizottság pénteki ülésén Ifj. Nagy Ferenc azt javasolta: szőlőszőlő fel a gazdasági vezető, hogy időnként tegyen hivatalos és részletes jelentést a mezőgazdasági munkák pontos elvégzéséről. A bizottság elfogadta az indítványt és elhatározta, hogy a jövőben még fokozottabb mértékben foglalkozik a termelési kérdésekkel.

## Pénzben is visszafizethető a vetőmag kölcsön

A parasztságnak juttatott termelésbeni termény, vagy vetőmag kölcsön ezentúl készpénzben is visszafizethető. A visszafizetésnél a 60 Ft-os buzárat, illetőleg a termények beszállítási árát kell alapul venni.

## A hó végéig lehet a tanoncszerződéseket megkötöni

Az ipartestületiől kapott értesítésünk szerint a tanoncszerződéseket e hónap végéig lehet megkötöni. Azok az iparosok tehát, akik tanoncot akarnak szerződtetni, még ebben a hónapban intézzék azt el.

Az érvényes jogszabályok előírják azt is, hogy a tanoncok szabadságidejét be kell jelenteni. Sokan vannak még olyanok akik ezen rendelkezésnek nem teettek eleget. Ezeket az iparosokat az ipartestület jegyzője újból felhívja bejelentési kötelezettségük megtételére.

## Felállítják a csongrádi lovas rendőrőrsöt

Az államrendőrség vidéki főkapitánysága meghozta döntését a csongrádi lovas rendőrőrs felállítására ügyében. A döntés értelmében még ebben az évben, leg

később decemberben felállítják a csongrádi lovas rendőrőrsöt. Csongrádon kívül a járásban még Csanyteleken állítanak fel lovas rendőrőrsöt.

## URANIA FILMSZÍNHÁZ

Sombat (IX. 25.) vasárnap, hétfő:

**KASTÉLY A KÖDBEN**

Izgalmas, érdekesítő történet. — Világkiradó.

Kedd, szerda, csütörtök:

**VISSZATÉRÉS**

A legművészebb filmek egyike. — Világkiradó.

**ELŐADÁSOK:** hétköznap 6, 8, vasár- és ünnepnap 4, 6, 8 óra.

## Szerelmi bánatában öngyilkos lett egy csongrádi legény

Sajli István 26 éves csongrádi tanyai legény halálosan szerelmes volt egyik leányismerősébe. A leány azonban nem viszonzotta Sajli szerelmét. A fiatalember e

feletti bánatában szerdán délután a szülei tanyáján, a gyümölcsösben felakasztotta magát és amire rátaláltak, már halott volt.

## Holnaptól kezdve kapható a szabadliszt

A közellátási hivataltól kapott értesítésünk szerint Csongrádon is engedélyezték a szabadliszt forgalombahozatalát. A szabadliszt hétfőtől kezdve kapható a földművelésügyi miniszter és Benke László Hosszu utcai kereskedő üzletében.

A fogyasztói fejadatéképpen kiszolgálási, felerészben egységes bázisból, felerészben pedig egységes rozslisztből, kg-ként 3 Ft árban. A vásárlásra a kenyérből ellátatlan lakosság jogosult és vásárláskor igazolásképpen a kenyérjegyet fel kell mutatni.

## FELHÍVÁS A HÁZTULAJDONOSOKHOZ

A város új u/canéviablakát helyez el a megváltozott nevével, valamint az eddigi névtáblákkal el nem látott utcák sarki házaira.

Ezzel kapcsolatban közlöm az édekelte u/cák háztulajdonosával, hogy a házakra szerelendő számtáblákra vonatkozólag olyan megállapodást létesítettünk, mely szerint azokat a vállalkozó saját szakemberével felszereli a szobanforgó utcák házaira s ugyanakkor annak árát a háztulajdonostól, vagy megbízottjától beszedi.

A házzámtáblák többször égetett zománcosással, rozsdás és kopásmentesen, korszerű, tetszetős kivitelben készültek. Egy egy házzámtábla ára 10 Ft, mely összeget a szegényebb sorsuak hat 1—2—3 forintotként is kiegyenlíthetik. Aki a számtábla árát, annak felszerelése alkalmával egy összegben kifizeti, 20 százalék engedményben részesül.

Dr. Tóth s. k. polgármester helyettes főjegyző.

**— Jutalom a nyomravezetőnek.** E hó 15-én este ismeretlen feltételek Varga Ferenc szikvizüzemtől tulajdonos lovaival a Szántó-dűlőben leszedtek és ellopják a szerszámokat. Varga Ferenc a nyomravezetőt magas jutalomban részesíti.

## Pénzbüntetésre ítélték a tettenért gyümölcsötlovajt

Darida István Justh Gyula utca 59 szám alatti lakosa ez év július hó 21-én gyümölcsötlopáson érték tetten Huba Gyuláné Justh Gyula utca 33 szám alatti lakos lakása kerületében.

A járásbírósa a tettenért és feljelentett gyümölcsötlovajt mezőrendőri kihágás címén most jogerősen 8 naptól elzárásra ítéltetett 80 forint pénzbüntetésre ítélt.

200 literes új hordók eladók, esetleg nagyobb hordókért elcserélhetők. Mustot veszkel Csemegi u. 26. 364

## A közellátási hivatal felhívása

A közellátási hivatal terményosztálya felhívja mindazokat a 15 holdon felüli gazdálkodókat, akik még nem számoltak el, hogy az idézés bevétele nélkül, 3 napon belül jelentkezzenek. Az elszámolást elmulasztókat, a határidő lejártá után kárhatalmi uton fogják elővezetelni.

## Csanyteleken tárgyal a csongrádi uzorabírósa

A múlt héten Csanyteleken tárgyal a csongrádi uzorabírósa és harminc személyt vont felelősségre azért, amiért zsidóesma besoroztatási kötelességüknek nem teettek eleget.

Az uzorabírósa közellátás érdekét veszélyeztető vétségben mlud a harmi c vődlottat bűnösnek mondotta ki és 40—100 forint pénzbüntetéssel sújotta őket.



## Csópán október 10-én kapcsolják be a villanyt

A szomszédos Csépa községben október 10-én kapcsolják be a villanyt. A község népi bizottsága elhatározta, hogy ebből az alkalomból nagyszabású mezőgazdasági kiállítást rendez és egyben kihívja termelési versenyre a vármegye összes községét. A termelési verseny a kiállítással veszi kezdetét.

## SPORT

### Phöbus—CsMTK 2:0

A csongrádi csapat az első félidőben egyenrangú ellenfele volt a Phöbusnak. Szünet után azonban visszacsúszott a CsMTK és 2:0-ás vereséget szenvedett. Ugyancsak kikapott a DFC-től 3:2-re a CsMTK II, a Rétegyházi Rendőrtől 3:0-ra a CsMTK III és a KTK III-től 2:1-re a CsMTK III is.

### A mai sportműsor:

Délután fél 2 órakor: Kecskeméti AC—CsMTK ifjúsági, 4 órakor: KTK—CsMTK elsőosztályú bajnoki mérkőzés.

A CsMTK NB II-es csapata ma ismét Budapesten játszik bajnoki mérkőzést s ezúttal az Előre lesz az ellenfele.

### A csongrádi röplabdázók sikere

A népi röplabdabajnokság körzeti versenyét a múlt vasárnap tartották meg Szentesen. A versenyen hét férfi és két női csapat indult, köztük a csongrádi rendőrség és az MNDSz röplabdázói. A csongrádi röplabdázók teljes sikerrel szerepeltek, amennyiben az MNDSz csapata az 1. helyen, a rendőrség csapata pedig a 3. helyen végzett. Az MNDSz röplabdázói az 1. hely megszerzésével továbbjutottak a vármegyei versenyre.

A vármegyei verseny ma, vasárnap lesz, ugyancsak Szentesen.

### Asztali teniszverseny

Az iparos Cserkészek és a Rendőrség asztali teniszversenyt közzölt házi verseny lesz ma, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a Rendőr Egyesületben. A versenyen érdeklődőket szívesen látnak.

## Ausländer örökösök

Dóza György téri  
HÁZA

szabadkézből, sürgősen eladó. Külön eladók az Erzsébet utcai és Gyóni Géza utcai telekresztek is. Írásbeli ajánlatok a vételár megjelölésével f. évi október 2-án déli 12 óráig dr. Gönczi Pál csongrádi ügyvédhez (Fővényi utca 5) nyújtandók be. Elkészen ten benyújtott ajánlatok figyelembe nem vehetők. 337

### HIRDETMÉNY.

A Bokrosi Társulat f. évi okt. 3-i határidővel pályázatot hirdet 1 mezősi állásra. Pályázati kérelmek a Bokrosi Irodában adhatóak be okt. 3-ig. Feltevések ugyanott tekinthetők meg.

Okt. 4-én vasárnap délután lesz. Érdeklődők nevezett napon jelenjenek meg a helyszínen. A kaszálók okt. 3-án felszabadulnak. Aki még kaszálni akar, addig kaszálnia le kaszáját.

## Gazdasági tanácsadó

Jó gazda is holtig tanul! Látogassuk a gazdasági előadásokat, mert ott hasznos új ismereteket szerezhettek. Jó szerzőket és gazdasági gépeket vásároljunk, vagy azokat közösen szerezzük be, mert a jó szerzők fele munkát és megsokszorozza jövődelmünket. Földjeink legnagyobb ellensége a gyom. Írjuk azokat szüntelenül. Legjobb gyomirtó a tartóhántás, a kaszálás, a képalás és a vetőmag tisztítása.

Az a jó vetőmag, amelyik jól kirostált, kiszélt. Legjobb lisztítő munkát a szelektor végzi. Örlési kárt okoz az őszöggomba. Ez ellen csak jó csávázással védekezhetünk. A sikeres csávázásról mindent ismertető előadást tartanak a szakemberek. Hallgassuk meg ezeket!

### Két csongrádi fiu verekedése kar- és orrcsont töréssel

Két csongrádi fiatal fiu, a 16 éves J. I. és a 18 éves S. L. a közelmúltban összeesőalkozott egymással. Az összeesőalkozást verekedés követte és ennek az lett az eredménye, hogy J. I. orrcsont, S. L. pedig kartörést szenvedett.

A fiuk a verekedés után kölcsönösen feljelentették egymást a rendőrségen, illetve a bíróságon s ennek folytán mindkettőjük ellen megindult a büntető eljárás.

A csongrádi járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság, 1781/1948. tk. sz.

### Árverési hirdetés kivonat

Lőrincz Péter (nős Busa Erzsébettel) csongrádi lakos végrehajtónak Hetényi József és Kallai Rókusné Czombos Mária csongrádi lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 3000 Ft — t tökéltetés és járulékal beajátása végett a Csongrád megyei városban fekvő, s a csongrádi 17178 sz. tkvi. beléltben A. + 1 sorszám 7362/28 hrszám alatt felvett, Hetényi József és Kallai Rókusné Czombos Mária nevében álló ingatlanra — még pedig a C. 7 sorszám alatt a 443/1948. tk. sz. végzéssel özv. Czombos Ferencné Keskeny Anna javára bekebelezett holtig tartó hasznélvezeti jog fenntartásával, — majd pedig ha így árverés nem jelentkezne, ezen holtig tartó hasznélvezeti szolgalmi jog nélkül, 2500 Ft kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1948. évi október hó 22. napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szentháromság tér 10 sz. 6 ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem lehet eladni.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Csongrád, 1948. július hó 12. Dr. Záhonyi sk. járásbíró.

A kiadomány hiteléről: Georgiadés Irodalmsz.

Mély gyermekocsi eladó. Szép u. 31. 343

## APRÓHIRDETESEK

1 hold patkaföld hasznabérbe eladó. Nagymező u. 19. 353

Elveszett csütörtökön este a Keselyes keresztől a kenderföldön keresztől a Bocskay utcáig egy levéltárcsát iratokkal. Megtaláló jutalom ellenében adja le a benne lévő címre. 354

5-6 hektóteres boroshordók eladó. Iskola u. 8. 355

Érett sertésragya, könnyű kocsi és hosszú térfelkábát eladó. Konkolyozást vállalok. Árpád u. 29. 356

Szár, török, szalma és másfél hold here kaszálása eladó. Arany János u. 31. x857

Háromszázhusz kg. búzát vásárlási engedélyre vennék. Kókai lucernázó malom.

10 drb törzskönyvezet anyajuh eladó. Kiss Imre, T. 539. x260

Alsóváros 42 sz. ház eladó, ért. ugyanott. x261

Siremlékek sirkeretek termés-kripták kőből, épület lábazatok

### legelőcsóbban

Kaszánitzky kőtaragónál, 96. Vilám u. 7.

TISZTA BOROSHORDÓK 300 l-től 800 literig évi töltésre kiadók BRINDZA kereskedő. x

Fürészelt épületfa, léc, deszka állandóan kapható a csongrádi Keresztény Gőzmalom fatelepén. 142

Figyelem! Oilók, beretvák, hajvágógép, husdaráló közszolgáltatás, zsebkekek javítása legelőcsóbban KÉRI kékesnél, Zöldkert u. 3. x99

2 szoba konyhából álló ház sürgősen eladó. Nádor u. 3. x802

Vásár tér 21 számú ház eladó, ért. Árpád u. 12. 348

Vásár tér 39 számú ház eladó, árba mustot, bort is elfogadnék, ért. Kossuth u. 54. 349

1 kishold here kaszálása, 40 csomó buza szalmája, törökje és 400 kéve kukoricaszár eladó. Járványkőház sor 20. 850

320 kéve kukoricaszár a Mámási rében eladó. Arany János u. 15.

Beszerezhetők legújabb tervezésű grár it, márvány és műkő siremlékek, szobrok, sírszegélyek nagy választékban. Régi siremlékek ártisztítását, betűtűsést, festést és kőfaragást vállalok. FÁSSY kőfaragó Szt. Imre u. 22. 177

700 l-es jó boroshordók mustért, borért elcserélhetők. Szentcs. Horváth Gy. u. 9, vendéglő. x254

Másfél tonnás, üzempépes Ford teherautó pótmotorral eladó. Vasut u. 28. x259

Csepőgarnitúra traktorral, ekével eladó. Iskola u. 28. x272

Legelőcsóbban fest új mintákkal a hadirokkant szobafestő. Barátság u. 8. x318

Árpszalma, szalma, török, 400 kéve kukoricaszár eladó, vagy trágyáért elcserélhető Jegenye u. 12.

Háztartási alkalmazottat felveszek. Nagy üvegesládák, tükörök, képek nagy választékban kaphatók Üvegezést helyszínen is vállalok. Síha üvegesmester.

Zsinór u. 5 sz. ház eladó. x317

Eke és féderes stráfkocsi eladó. Rapaich Rakpart 17. x294

Ajtók, ablakok, vasrácsos ablakok és női kerékpár eladó. Onozó virágüzlet. x288

Atilla u. 29 számú ház eladó. x145

Uj u. 29 számú ház negyed része szabadkézből eladó, ért. Jegenye u. 36. 324

Idősebb embert jószággondozónak felveszek. Cím a kiadóban. 325

1 házfész kisréli here kaszálása, 40 csomó buza törökje és 100 kéve kukoricaszár a bökényi rakodóban eladó, esetleg trágyáért elcserélhető Gyik u. 12. 326

50 csomó buza szalmája eladó, Zsinór u. 5. x327

Bárányok eladók. Vásártér 23. Vastelep. 329

Hordók, vaságy, szeceksavagó, répvágó, fűrészpaporos kályha, szekér eladók. Vasat, rezet, rongyot veszünk. Vásártér 23. Vas telep. 330

Sport és mély gyermekocsi eladó. Zsinór u. 53.

Török, szár, szalma eladó Forgó Pálné szappanüző szentesi uti tanyáján. 352

Komplett políturozott háló keményfából jó állapotban eladó. Fleisch drogéria, Kossuth u. 10. 340

NSU 100-as motorkerékpár eladó. Jókai u. 37. 332

60 csomó buza törökje és 400 kéve szár eladó. Deák Ferenc u. 1. x333

Jókarban lévő férfikerékpár eladó. Szent Imre u. 26. 334

330 kéve kukoricaszár a bökényi gátnál eladó, 2 drb éves sülldőt hizlalnék feléből. Bercsényi u. 1. 885

Bösendörfer hosszú zongora eladó. Cím a kiadóban. 336

Jókarban lévő fehérneműs szekrény eladó. Rapaich rakpart 3. x339

Jókarban lévő asztaliúzhely eladó. Uj u. 1. 341

Trágya szalmáért és törökért elcserélhető. Pacsirta u. 34. 842

1000 kéve kukoricaszár és 2 hold kukoricaföld hájtermése eladó. Ferencz József u. 29. 344

Allig használt mély gyermekocsi eladó. Szentesi u. 8/a. 345

5 méheslád bő mézkészlettel eladó Kurucz Mátyásnál, T. 107. 446

Fél hold ártér kaszálása eladó. Jegenye u. 18. 347

3-4 disznót feles hizlálásra vállalkozok. Cím a kiadóban. 359

Gyakorlott cukorrépa tisztító munkát vállalna. Cím a kiadóban. 860

Egy ló után való kocsi eladó, ért. Kádárnéval Nagyret 158, városhoz közel. 861

## CSONGRADI KIS UJSÁG

Szerkesztők:

Dianys János és Nyéki Péter  
Nyomatott: hásszó és Szekeres nyomdájában Csongrádon, a ce. n. n. évében.